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Geachte Bestuursleden van de NUKB, UNAB, LUK en 
URA,
Geachte Collega’s van het Sportcomité,

Chers Membres des Organes d’Administrations de 
l’UNAB, NUKB, URA et LUK,
Chers Collègues du Comité Sportif,

Geachte Euverdekens, Hoofdmannen, Voorzitters, 
Afgevaardigden, Dames en Heren Kruisboogschutters,

Chers Doyens, Hoofdman, Présidents, Représentants, 
Mesdames et Messieurs les Arbalétriers,

2025 was een jaar van beweging en transitie.
Gedurende het ganse jaar waren er vele manifestaties 
in de kruisboogmiddens.   
Er was een bescheiden groei van dames en jeugd bij de 
diverse gilden en verenigingen, wat zeker moet 
aangemoedigd worden.
Er waren sterke internationale en regionale competities.  



Soms waren er gespannen momenten, doch er werd 
steeds eerlijk en sportief gestreden zowel volgens de 
officiële regels als volgens de geest ervan.  Het draait 
om respect voor de mede-kruisboogschutters, het 
bestuur en de kruisboogsport zelf.  Het draagt bij tot een 
veilige en aangename activiteit vol plezier, emoties, 
uitdagingen, zowel persoonlijk als in ploeg, waardoor 
sterke vriendschapsbanden, en soms meer, worden 
gesmeed tussen schutters en verenigingen. 
Niet alleen de Leden van het Sportcomité maar ook alle 
dames en heren van de kruisboogverenigingen krijgen 
van mij de grootste waardering voor hun belangeloze 
inzet en zij worden hiervoor ten zeerste bedankt.

L’année 2025 à été marquée par des changements et 
des transitions.
Tout au long de l’année, de nombreux événements ont 
eu lieu au sein des guildes et sociétés d’arbalètriers.
Nous avos constaté une légère augmentation du 
nombre de femmes et de jeunes rejoignant les 
différentes gildes et sociétés, ce qui est très 
encourageant.
Des compétitions internationales et régionales de haut 
niveau se sont déroulées.  Malgré quelques moments 
de tension, l’esprit et l’équité ont toujours prévalu dans 
les compétitions, avec le respect des règles officielles.  
Le respect mutuel entre arbalétriers, envers la 
fédération et envers le tir à l’arbalète lui-même, est 
primordial.  Ceci contribue à une activité sûre et 
agréable, riche en plaisir, en émotions et en défis, tant 
sur le plan personnel que collectif, et forge des liens 
d’amitié solides, et parfois plus, entre les arbalétriers et 



les associations.
J’adresse mes plus sincères remerciements aux 
membres du Comité Sportif ainsi qu’à toutes les 
femmes et tout les hommes des sociétés d’arbalétriers 
pour leur dévouement sans faille. 

Le Comité Sportif a tenu quatre réunions en 2025.  
Seule la dernière s’est déroulée en présentiel et non par 
zoom, au Grand Serment Royal et de Saint-Georges à 
Bruxelles, 
Les discussions ont porté sur les intérêts de notre sport 
de tir à l’arbalète, entre autre:  les Championnats de 
Belgique, les compétitions internationales et 
interrégionale, l’élaboration du calendrier et les 
modalités,  le tir avec support, le Field et le Match.
Les Championnats de Belgique 6M, 10M et 10D se sont 
bien déroulés, à l’exception d‘un petit incident à 
Enghien.
Les Championnats de Belgique 20M se sont déroulés 
en 8 series, dont 5 comptabilisées.  Une catégorie 
appelée A, regroupant le tir avec support, a été 
proposée.  Elle sera mise en place dans la compétition 
comme test.

Het Sportcomité heeft in de loop van 2025 vier 
vergaderingen gehouden.  Enkel de laatste vergadering 
werd niet via zoom gehouden, doch in levende lijve in 
het lokaal van le Grand Serment Royale et de Saint-
Georges te Brussel.
Er werd overleg gepleegd over de belangen van onze 
kruisboogsport.
De Belgische Kampioenschappen, de interlands en 



interregio, de voorbereiding van de kalender, de 
modaliteiten o.a. over het opgelegd schieten, de Field 
en de Match werden besproken.
De Belgische Kampioenschappen 6M, 10M en 10D zijn, 
op een klein incident in Enghien na, vlot verlopen.
De Belgische Kampioenschappen 20M worden over 8 
reeksen geschoten, waarvan 5 tellende.  Een categorie 
A, namelijk opgelegd schieten en zittend schieten, is 
voorgesteld geweest om toegepast te worden.  Dit zou 
reeds als test in de huidige competitie ingang vinden.  
Onder de begeleiding van Paul en Greet Bauters heb ik 
de mogelijkheid gehad om de Austrian Open in juni bij te 
wonen in Innsbruck.  Met bewondering heb ik 
toegekeken hoe Greet, Kjell, Jef, Dany, Igor en Dieter 
met zeer grote discipline, samen met internationale 
gezelschappen, de competitie 10M Match afwerkten.  
Hun meesterschap over de kruisboog was 
indrukwekkend.  Een goed schot hing niet af van brute 
kracht, maar van ademhaling, focus, controle en 
mentale rust.  Het was een dialoog tussen mens en 
kruisboog.  Dank aan Kjell Roelens en Igor Sevenans, 
maar natuurlijk ook aan de dames en heren 
beoefenaars van deze tak van kruisboogschieten voor 
hun inzet. 
Ik wil mijn dank betuigen aan de Heer Stefaan 
Vandooren, want toen ik de schutters bewonderde 
kwam bij mij de gedachte:  dit is een Olympische 
discipline waardig.  De Worldgames (Wereldspelen) 
waren die periode bezig.  Bleef het bij mij bij een 
gedachte, Stefaan, die vroeger reeds deze tak in de 
kruisboogsport de ultieme kruisboogdiscipline vond, 
nam het heft in handen en schreef een brief naar de IAU 



met de vraag waarom het kruisboogschieten niet op het 
programma van de Worldgames staat.  De IAU 
antwoordde dat het de bedoeling is om er een officieel 
evenement van te maken op de Olympische Spelen en 
de Europese Spelen..  Voorwaar een mooie stimulans 
voor onze edele sport in het algemeen en een prachtig 
vooruitzicht voor onze jongeren. Het Sportcomité zal 
zeker en vast de taak en de verantwoordelijkheid op 
zich nemen om de dames en heren kruisboogschutters 
die deze discipline beoefenen te ondersteunen.

En Juin j’ai eu l’opportunité sous supervision de Paul et 
Greet Bauters d’assister à l’Austrian Open à Innsbruck.  
J’ai observé avec beaucoup d’admiration Greet, Kjell, 
Jef, Dany, Igor et Dieter, accompagnés des groupes 
d’arbalétriers internationaux, concourir avec une grande 
discipline lors de l’épreuve de tir 10M Match.  Leur 
maîtrise de l’arbalète était impressionnante.  Un bon tir 
ne dépend pas de la force brute, mais de la respiration, 
de la concentration, du contrôle et du calme mental.  
C’était un véritable dialogue entre l’arbalétrier et son 
arme.  Merci pour leur dévouement à Kjell Roelens et 
Igor Sevenants, mais aussi, bien sûr, aux dames et 
messieurs pratiquant cette catégorie du tir à l’arbalète. 
Je tiens à exprimer ma gratitude à M. Stefaan 
Vandooren, car, en admirant les arbalétriers du 10M 
Match, je me suis dis que cette discipline mériterait 
d’être olympique.  Les Jeux Mondiaux avaient lieu au 
même moment.  L’idée m’est restée lettre morte, mais 
Stefaan, qui considérait déjà cette catégorie du tir 
comme la discipline ultime, a écrit à “the International 
Crossbow Shooting Union(IAU)” pour savoir pourquoi le 



tir à l’arbalète n’était pas au programme des Jeux 
Mondiaux.  L’IAU a répondu que l’intention est d’en faire 
une épreuve officielle aux Jeux Olympiques et aux Jeux 
Européens. C’est un formidable coup de pouce pour 
notre noble sport, et une perspective merveilleuse pour 
nos jeunes.  Il incombe au Comité Sportif de soutenir 
ces dames et messieurs arbalétriers. 

De interland Nederland-België 20M in Steenwijk  in 
Noord Nederland is niet zo denderend verlopen: weinig 
kruisboogschutters wensten de verre verplaatsing te 
maken en er was chaos bij het verwerken der schoten.  
Maar het moet gezegd worden:  de deelnemers en 
medereizigers hebben een mooie meerdaagse uitstap 
meegemaakt.  Per ploeg, 16 schutters per land, 
moesten de Belgen, met 1470 punten op 1600, de 
duimen leggen tegen de Nederlanders met 1531 punten 
op 1600.  Maar twee schutters van de Oude Koninklijke 
Gilde Sint-Rochus Gent hebben individueel te eerste en 
tweede plaats weggekaapt:  zijnde Thomas Van de 
Gehuchte, nota bene bij zijn eerste deelname, behaalde 
99 op 100, en Peter Van De Wiele behaalde 98 op 100. 
Ondanks de warme ontvangst van het bestuur en de 
kuisboogschutters van le Compagnie Royale des 
Anciens Arbalétriers Visétois sloeg de huidige formule 
van de interregio Wallonië - Vlaanderen 10M en10D te 
Visé niet echt aan bij de LUK schutters.  Enkele ideeën 
werden besproken om een andere formule toe te 
passen.
De schutterskalender die onder de deskundige leiding 
van Michel De Raedt tot stand kwam, is reeds door 
iedereen geraadpleegd.  Om schuttersactiviteiten niet te 



laten samenlopen op hetzelfde tijdstip  is het 
geraadzaam dat de verenigingen hun planning kenbaar 
maken aan de betrokkenen.

L’épreuve internationale 20 M entre Les Pays-Bas et la 
Belgique à eu lieu à Steenwijk.  Mais elle ne s’est pas 
déroulée comme prévu:  peu d’arbalétriers étaient 
disposés à faire le long déplacement, et le découlement 
des tirs a été chaotique.  Il faut toutefois souligner que 
les participants et leurs accompagnateurs ont passé un 
excellent séjour.  Même si les Pays-Bas ont remporté la 
victoire, la Belgique a également brillé: en individuel 
Thomas Van De Gehuchte a décroché l’or et Peter Van 
De Wiele l’argent.
A Visé à eu lieu l’interrégionale Wallonie-Flandres pour 
les disciplines 10M et 10D.  Malgré l’accueil chaleureux 
du comité et des arbalétriers de la Compagnies Royale 
des Anciens Arbalétriers Visétois, le format actuel de 
l’épreuve n’a pas vraiment convaincu les arbalétriers de 
la LUK.  De ce faut, plusieurs propositions de format 
alternatif ont donc été discutés.
Le calendrier des compétitions, élaboré sous la direction 
experte de Michel De Raedt, a déjà été consulté par tout 
le monde.
Afin d’éviter la simultanéité des activités de tir il est 
conseillé aux sociétés de communiquer leurs projets 
aux personnes concernées. 

En het Bestuur van het Sportcomité is aan het 
verjongen.  Vervoegde Kjell Roelen verleden jaar onze 
rangen, heden worden we  bijgestaan door twee 
jeugdige telgen:  Mevrouw Marie Meyfroidt van de 



Compagnie des Arbalétriers de Notre Dame de Dinant 
en van de Heer Louis-Philippe Agart van de Grand 
Serment Royal et de Saint-Georges des Arbalétriers de 
Bruxelles.  Zij worden, samen met het voltallige bestuur, 
zijnde Stefaan Vandooren, Paul Vandersande, Paul 
Bauters, Wilfried Hostyn, Kjell Roelen, Michel De Raedt, 
Luc Bausière, Philippe Landrieu en Igor Sevenans, ten 
zeerste bedankt voor hun niet aflatende inzet om de 
kruisboogsport in goede banen te leiden.

Le Comité Sportif se rajeunit.  Après l’arrivée de Kjell 
Roelen l’an dernier, nous accueillons aujourd’hui deux 
jeunes membres:  Mme Marie Meyfroidt de la 
Compagnie des Arbalétriers de Notre Dame de Dinant 
et M. Louis-Philippe Agart du Grand Serment Royal et 
de Saint-Georges des Arbalétriers de Bruxelles.  Nous 
les remercions chaleureusement, ainsi que l’ensemble 
du Comité Sportif - Stefaan Vandooren, Paul 
Vandersande, Paul Bauters, Wilfried Hostyn, Kjell 
Roelen, Michel De Raedt, Luc Bausière, Philippe 
Landrieu et Igor Sevenans pour leur engagement sans 
faille au bon déroulement des compétitions.
Dans un instant nous allons honoré le Champion de 
Belgique, les médaillés femmes et hommes ainsi que 
les équipes.
Il ne me reste plus qu’à dire:  que le comité Sportif 
souhaite à tous les arbalétriers et leurs proches une 
merveilleuse année 2026.  Que tout vos rêves et 
objectifs se réalisent. 

Zo dadelijk zullen we de Belgische Kampioen huldigen, 
alsmede de dames en heren medaillewinnaars en de 



ploegen.  Er rest mij enkel nog te zeggen:  het 
Sportcomité wenst aan alle kruisboogschutters en hun 
naasten een prachtig jaar 2026, een jaar waarin uw 
dromen en uw voornemens gerealiseerd worden.

Leve de Kruisboogsport!
Vive le Sport de l’Arbalète!

     


